

**Монреальский протокол
по веществам, разрушающим
озоновый слой**

Distr.: General
8 June 2023

Russian
Original: English

**Тридцать пятое Совещание Сторон
Монреальского протокола по веществам,
разрушающим озоновый слой**
Найроби, 23–27 октября 2023 года
Пункт 10 предварительной повестки дня
подготовительного сегмента*

**Потенциальное влияние пандемии
коронавирусного заболевания (COVID-19) на
потребление гидрофторуглеродов Сторонами,
входящими в группу 1 и действующими в рамках
пункта 1 статьи 5: предлагаемые корректировки к
Монреальскому протоколу**

**Предлагаемая корректировка к Монреальскому протоколу,
представленная Кубой**

Записка секретариата

В соответствии с пунктом 9 статьи 2 Монреальского протокола по веществам, разрушающим озоновый слой, секретариат распространяет в приложениях I и II к настоящей записке представленное Кубой предложение о внесении корректировок в Монреальский протокол, а также пояснительную информацию, связанную с этим предложением. Данные тексты были ранее представлены в документе UNEP/OzL.Pro.WG.1/45/7. Текст указанного предложения является переводом оригинального текста, который был представлен в секретариат на испанском языке, без официального редактирования.

* UNEP/OzL.Pro.35/1.

Приложение I*

Пояснительная информация, касающаяся представленного Кубой предложения о корректировке базового уровня гидрофторуглеродов для Сторон, действующих в рамках статьи 5 Монреальского протокола

1. Куба предлагает внести корректировки в Монреальский протокол по веществам, разрушающим озоновый слой, чтобы предоставить возможность Сторонам, действующим в рамках статьи 5 Монреальского протокола, более гибко выбирать базовые годы в отношении гидрофторуглеродов (ГФУ), как поясняется в приложении II. Основной причиной внесения данного предложения является обеспокоенность в связи с тем, что во время пандемии COVID-19 наблюдался экономический спад и сокращение импорта хладагентов по сравнению с годами, предшествующими пандемии.
2. Куба впервые подняла вопрос о влиянии пандемии COVID-19 на базовые уровни ГФУ для Сторон, действующих в рамках статьи 5, во время тридцать четвертого Совещания Сторон Монреальского протокола в 2022 году.

* Приложение официально не редактировалось.

Приложение II

[перевод с испанского языка]

Текст представленного Кубой предложения о корректировке базового уровня гидрофторуглеродов для Сторон, действующих в рамках статьи 5 Монреальского протокола

Подпункт с) пункта 8-ква. статьи 5 Монреальского протокола по веществам, разрушающим озоновый слой

Каждая Сторона, действующая в рамках пункта 1 настоящей статьи, для целей расчета своего базового уровня потребления в соответствии со статьей 2J имеет право использовать среднее значение ее расчетных уровней потребления регулируемых веществ, включенных в приложение F, за 2020, 2021 и 2022 годы в сумме с 65 процентами от базового уровня потребления ею регулируемых веществ, включенных в группу I приложения C, как указано в пункте 8-тер. настоящей статьи.

Проект решения

Расчет базового уровня потребления гидрофторуглеродов согласно Кигалийской поправке к Монреальскому протоколу, в соответствии с подпунктом с) пункта 8-ква. статьи 5 Монреальского протокола

Тридцать пятое Сессия Сторон постановляет,

отмечая, что пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) в период 2020–2022 годов оказала сильнейшее влияние на экономику развивающихся стран, действующих в рамках статьи 5 Монреальского протокола, в частности стран с низким уровнем потребления, существенно повлияла на их валовой внутренний продукт и снизила их способность потреблять и приобретать хладагенты с содержанием гидрофторуглеродов, и что это сопровождалось безудержной инфляцией и неконтролируемым ростом цен и транспортных и страховых расходов,

отмечая также, что объем потребления гидрофторуглеродов в странах, действующих в рамках статьи 5, сократился искусственным образом в результате пандемии COVID-19 и глобального экономического кризиса в период 2020–2022 годов в силу вышеуказанных причин, и что экономическое восстановление в странах, действующих в рамках статьи 5, включая существенное увеличение объема потребления гидрофторуглеродов, ожидается начиная с 2023 года, что делает невозможным расчет базового уровня потребления с использованием данных за период 2020–2022 годов, как указано в подпункте с) пункта 8-ква. статьи 5 Монреальского протокола,

отмечая далее, что расчет базового уровня потребления с использованием данных за период 2020–2022 годов может привести к непреднамеренному несоблюдению Протокола странами, действующими в рамках статьи 5, особенно странами с низким уровнем потребления, которые столкнулись с ощутимыми последствиями,

сделать расчет базового уровня потребления более гибким, используя следующие данные:

- a) средний уровень потребления за 2020–2022 годы для Сторон, на уровне потребления которых пандемия COVID-19 не оказала существенного влияния и которые могут использовать эти базовые годы, если они того пожелают;
- b) для Сторон, на уровень потребления которых пандемия COVID-19 оказала существенное влияние, – средний уровень потребления за 2018 и 2019 годы с увеличением на 20 процентов, если они того пожелают;
- c) для Сторон, на уровень потребления которых пандемия COVID-19 оказала существенное влияние, – средний уровень потребления за период 2015–2019 годов с возможностью выбора среднего значения за три года этого периода с наиболее благоприятными значениями с увеличением на 20 процентов;

d) во всех случаях – увеличение на 65 процентов от базового уровня потребления регулируемых веществ, включенных в группу I приложения С, как указано в пункте 8-тер. настоящей статьи.

II. Осуществление Кигалийской поправки в текущих условиях безудержной инфляции и неконтролируемого роста цен и транспортных и страховых расходов, а также новые задачи, которые нашим странам, особенно странам с низким потреблением, необходимо выполнить для достижения 10-процентного сокращения потребления гидрофторуглеродов, требуют значительных дополнительных ресурсов для того, чтобы страны с низким потреблением могли выполнить свои минимальные обязательства по сокращению в период до 2029 года независимо от гидрохлорфторуглеродов.

Предлагается:

утвердить дополнительное независимое финансирование, чтобы дать возможность наиболее уязвимым странам с низким или очень низким уровнем потребления выполнять их обязательства по сокращению выбросов на 10 процентов в период до 2029 года безопасным и эффективным образом.
